

COMUNE DI TORRICELLA SICURA

Provincia di Teramo

COPIA DI DETERMINAZIONE UFFICIO TECNICO 2

Numero 70 Del 18-10-2017

Reg. generale 130

Oggetto: CONCESSIONE DI SERVIZI PER LA RIQUALIFICAZIONE E=

NERGETICA IN SENO AL PROGETTO PARIDE - P.E. DI RIQUALIFICAZIONE ENERGETICA - SERVIZIO TECNICO DI

SUPPORTO AL RUP

IL RESPONSABILE DELL'AREA TECNICA – SERVIZIO OO.PP.

Premesso che il Comune di Torricella Sicura ha partecipato nella veste di partner alla presentazione, nell'ambito del bando europeo EIE denominato PARIDE (Provincial technical Assistance Resources for Investments and Development on sustainable Energy), che ha come obiettivo principale l'efficientamento energetico, l'ammodernamento e la messa a norma degli impianti di pubblica illuminazione;

Dato atto che a seguito della gara di appalto il servizio è stato affidato alla società concessionaria ARTISTICA S.r.l., Partita IVA n. 00861920627, con sede in Torrecuso (BN) contrada Collepiano n. 15, mandataria del raggruppamento temporaneo di imprese costituito con atto del notaio Romana Capaldo, notaio in Avellino, in data 31/05/2016, rep. n. 20421, raccolta 8326 registrato a Avellino, in data 28/06/2016, al num. 4055 IT;

Visto Contratto di concessione, Rep N. 1469 del 30/12/2016, di servizi per la riqualificazione energetica e la gestione degli impiantidi pubblica illuminazione ei Comuni della Provincia di Teramo – Lotto n^2 ATS PARIDE GRAN SASSO, partecipanti al Progetto PARIDE IEE/11/869.SI2.616385 dell'Unione Europea co-finanziato dal Programma Intelligent Energy Europe da realizzarsi con Finanziamento Tramite Terzi (FTT) ai sensi dell'art. 2, comma 1, lett. m), del D.Lgs. n. 115/2008 CIG n. 608371479B – CUP E41I12000090006.

Richiamata la delibera della Giunta Comunale n. 68 del 12.10.2017, avente ad oggetto la nomina del RUP in merito alla concessione di servizi per la riqualificazione energetica e la gestione degli impianti di pubblica illuminazione in seno al "Progetto PARIDE":

Considerato che il progetto esecutivo, a norma dell'Art. 26 del D.L.vo 50/2016, deve essere sottoposto a verifica e, a tal proposito il c.6 punto c), immodificato dal D.L.vo 56/2017, prevede che tale verifica possa essere effettuata dagli uffici tecnici, nella veste del RUP, delle stazioni appaltanti allorquando il progetto sia stato redatto da progettisti esterni come nel caso di specie;

Ravvisata la necessità urgente di procedere alla validazione del progetto esecutivo per la riqualificazione energetica e la gestione degli impiantidi pubblica illuminazione nel Comune di Torricella Sicura facente parte del Lotto n^2 ATS PARIDE GRAN SASSO dei Comuni della Provincia di Teramo in seno al "Progetto PARIDE";

Rilevato che per tale procedura sussiste la necessità di una consulenza specialistica da parte di professionisti esterni esperti nel settore illuminotecnico, elettrotecnico ed impiantistico di supporto al RUP ai sensi dell'art. 31 del D.Lgs. 50/2016;

Considerato che l'AGENA (Agenzia per l'Energia e l'Ambiente della Provincia di Teramo) con la collaborazione prestata fino all'aggiudicazione del servizio ha dimostrato di avere la competenza necessaria per fornire adeguatamente il detto supporto al RUP;

Rilevato che per l'incarico di che trattasi ricorrono le condizioni di affidamento diretto dettate dall'Art. 36 del D. Lgs. 50/2016 e s.i.e m., atteso che il compenso previsto per le prestazioni di che trattasi è inferiore a € 40.000,00;

Considerato che Trattandosi di un'Agenzia della Provincia di Teramo, il compenso può essere commisurato a quota parte dell'incentivo per funzioni tecniche previste nel QTE del progetto esecutivo presentato dalla ditta concessionaria, catalogato tra le somme a disposizione alla voce "Spese derivanti dagli incentivi di progettazione interna di cui all'Art. 113 del D.Lgs. 50/2016"

Ritenuto che l'incarico di che trattasi possa essere affidato ai professionisti dell'AGENA, in quanto non sussiste alcuna incompatibilità per lo svolgimento di tale supporto tecnico al RUP ma, anzi, risulta di particolare utilità la conoscenza dettagliata del bando di gara e della procedura di aggiudicazione (progetto offerta redatto e presentato dalla ditta aggiudicataria) che tutela maggiormente da possibili errori;

Visto l'allegato disciplinare di incarico a cui si rimanda per la regolamentazione del rapporto della prestazione professionale;

Ritenuto opportuno procedere all'affidamento dell'incarico di cui in premessa;

DETERMINA

- 1 Di approvare la narrativa che precede la quale è da ritenersi parte integrante e sostanziale del presente determinato;
- **2** Di affidare l'incarico professionale di servizio tecnico di supporto al RUP a l'AGENA (Agenzia per l'Energia e l'Ambiente della Provincia di Teramo) per tutte le motivazioni citate in premessa;
- **3** Di approvare l'allegato disciplinare di incarico a cui si rimanda per la regolamentazione del rapporto della prestazione professionale;
- 4 Di dare atto che l'onorario è stato concordato con AGENA nella misura di € 5.000 IVA inclusa;
- **5** Di stabilire che alla spesa di cui sopra si farà fronte con la somma prevista nel QTE del progetto esecutivo presentato dalla ditta concessionaria, catalogata tra le somme a disposizione alla voce "Spese derivanti dagli incentivi di progettazione interna di cui all'Art. 113 del D.Lgs. 50/2016";
- **6** Di trasmettere il presente provvedimento:
 - all'Ufficio Ragioneria per il controllo contabile e l'attestazione della copertura finanziaria della spesa.

Il Responsabile del Procedimento F.to ROMUALDI FRANCO

La presente Determinazione:
[] Anche ai fini della pubblicità degli atti sulla trasparenza amministrativa, sarà pubblicata all'Albo Pretorio Comunale da oggi per quindici giorni consecutivi.
[] Esecutiva di precedente atto, non è soggetta a pubblicazione all'Albo Pretorio Comunale che avrà esecuzione dopo il suo inserimento nella raccolta di cui all'Art. 183, comma 9 D.lgs. 18/08/200, n. 267.
[] Non comportando impegno di spesa, non sarà sottoposta al visto del Responsabile dell'Ufficio Finanziario e diverrà esecutiva dopo il suo inserimento nella raccolta di cui all'art. 183, comma 9 D.lgs. 18/08/2000, n. 267.
[] Comportando impegno di spesa, sarà trasmessa al Responsabile dell'Ufficio Finanziario, per la prescritta attestazione di regolarità contabile e copertura finanziaria di cui al comma 5 dell'art. 153 del D.lgs. 18/08/2000, n. 267 e diverrà esecutiva con l'apposizione della predetta attestazione.
[] La presente viene trasmessa all'ufficio di segreteria per l'inserimento nel registro cronologico generale di raccolta delle determinazioni, nonché per la pubblicazione all'Albo Pretorio Comunale.
[] A norma dell'art. 8 della Legge 241/1990 si rende noto che il responsabile del Servizio è il Sig. ROMUALDI FRANCO al quale possono essere richiesti chiarimenti anche a mezzo telefono (0861 – 554727)
Torricella Sicura, lì
Il Responsabile del Servizio
F.to ROMUALDI FRANCO
IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO ECONOMICO – FINANZIARIO
IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO ECONOMICO – FINANZIARIO ACCERTATO
IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO ECONOMICO – FINANZIARIO ACCERTATO [] La disponibilità effettiva esistente nello stanziamento di spesa; [] Lo stato di realizzazione degli accertamenti di entrata;
IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO ECONOMICO – FINANZIARIO ACCERTATO [] La disponibilità effettiva esistente nello stanziamento di spesa;
IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO ECONOMICO – FINANZIARIO ACCERTATO [] La disponibilità effettiva esistente nello stanziamento di spesa; [] Lo stato di realizzazione degli accertamenti di entrata; APPONE
IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO ECONOMICO – FINANZIARIO ACCERTATO [] La disponibilità effettiva esistente nello stanziamento di spesa; [] Lo stato di realizzazione degli accertamenti di entrata; APPONE Il visto di regolarità contabile ATTESTA
IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO ECONOMICO – FINANZIARIO ACCERTATO [] La disponibilità effettiva esistente nello stanziamento di spesa; [] Lo stato di realizzazione degli accertamenti di entrata; APPONE Il visto di regolarità contabile ATTESTA La copertura finanziaria della spesa ai sensi del c.5° dell'art. 153 del D.lgs. 18/08/2000, n.267. Torricella Sicura, Iì
IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO ECONOMICO – FINANZIARIO ACCERTATO [] La disponibilità effettiva esistente nello stanziamento di spesa; [] Lo stato di realizzazione degli accertamenti di entrata; APPONE Il visto di regolarità contabile ATTESTA La copertura finanziaria della spesa ai sensi del c.5° dell'art. 153 del D.lgs. 18/08/2000, n.267. Torricella Sicura, Iì
IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO ECONOMICO – FINANZIARIO ACCERTATO [] La disponibilità effettiva esistente nello stanziamento di spesa; [] Lo stato di realizzazione degli accertamenti di entrata; APPONE Il visto di regolarità contabile ATTESTA La copertura finanziaria della spesa ai sensi del c.5° dell'art. 153 del D.lgs. 18/08/2000, n.267. Torricella Sicura, Iì
IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO ECONOMICO – FINANZIARIO ACCERTATO [] La disponibilità effettiva esistente nello stanziamento di spesa; [] Lo stato di realizzazione degli accertamenti di entrata; APPONE Il visto di regolarità contabile ATTESTA La copertura finanziaria della spesa ai sensi del c.5° dell'art. 153 del D.lgs. 18/08/2000, n.267. Torricella Sicura, Iì